

我的肋骨在哪裡？(下)

6 配得——寫給婚介和青年

文／H 圖／Susan

婚後的生活才是真實的人生，能踏實的進入婚姻，這樣的過程是可以向神求的。

婚姻是神給人漫漫一生的超級功課，經營得好，婚姻是安慰是祝福是甜蜜；婚姻若出了問題，求神憐憫，讓我們能從心懊悔、再一次歸向神，或許也有轉危為安的契機。看了十月號的主題文章，最震撼的是16歲可愛的作者寫的文章，如果主內青年能分別為聖到如此清清楚楚的狀態，真教會應是前途無限光明，也請各青年班教員好好在聚會中與學員討論勉勵！

此文「配得」，是希望能與辛苦的婚介和尋尋覓覓的青年，作為相互了解的橋樑。

婚介有多辛苦呢？筆者曾問一位老練的同工，「如果」可以選擇的話，「負責人」和「婚介」兩種聖工，你要選哪一樣？他想了10秒鐘，幽幽吐出：「負責人！」兩人微微一笑，一切盡在不言中！

唉……那未婚年輕的您就了解啦！當有婚介要關心你的時候，請您多多體諒和感謝，再努力的婚介也有設想不周的地方，也有煩心的家務事，因著教會的看重和託付，因著對真教會青年的婚姻大事的忠心和愛心，每天都想著要如何服務未婚青年，心驚膽戰處理各種枝節、小心翼翼到誠惶誠恐的地步，一直到新人開開心心步入禮堂，才能鬆一口氣……！



而身為現任婚介，或是經年關心青年婚事的同工們，筆者要衷心向大家致意，辛苦了！願神紀念大家所有的付出。所有能說的、不能說的委屈和辛勞，主都知道，「常常禱告，不要灰心」應是最佳的共勉！

一. 婚介的「配得」

1. 稱職的婚介配得與神同工

婚介的靈修最重要，您是否常常聚會聽道，禱告求神操練屬靈的智慧言語和眼光？

婚介的一言一語，不能如平常信徒一般，想到什麼說什麼，要更多的保留和沉默。因為消息的流通，婚介比一般信徒知道更多的弟兄姊妹家庭狀況，尤其是當事者軟弱的部分，知道了心中會有沉重的一個負擔，但不宜對家人說，也不宜對好朋友說，也不該在婚介聚會時，如野火燎原般的傳布。誠然，事實就是事實，在與婚介們溝通時應以最低調的態度告知即可，婚姻介紹可以不成，但不該讓青年被貼上標籤，何況主耶穌還有慈父寬廣的心，青年還年輕，還有無限翻轉的可能，不該被無心的傷害。

婚介的每一介紹，都該帶著真理和愛心，就不會出現「這位弟兄條件很好，有房子車子、沒有房貸、父母過世……就是很少來聚會。」（讓姊妹臉上三條線）或是「你要挑別人以前，先照照鏡子。」（讓弟兄回家不敢照鏡子）等等可怕的話，世俗的條件、現實的條件，不該是主內婚介考量的主要條件，婚介應該信心堅定，能在道理上鼓勵年輕人，超越屬世的眼光，靠主建立愛主守道的家庭，主必賜福。青年也許考慮不周，單純易受傷，更應該被婚介保護和指導，在他們的信仰上陪他一段，信仰上若能往前一大步，往往婚姻的問題迎刃而解，這是最好的婚介角色。



2. 稱職的婚介配得青年的信任和情誼

不要看自己過於所當看的，青年的拒絕，理當尊重和理解。

年輕！不一定教人小看，這一代青年雖然沒有上一代吃苦耐勞、勤儉度日的能耐，但是這新的一代是我們親自養育出來的，是我們最寶貝的資產，他們更能靈活的運用電腦資訊、更有國際視野、獨立思考信仰追求，也更懂得享受日光下的美事（當然還是有許多缺點喔！例如：太少時間安靜乖乖的靈修、聚會）。當婚介們還戴著老花眼鏡翻著不太更新的青年名簿，他們早就以facebook等電腦工具串聯起全球主內青年，熟門熟路在各大洲串門子種菜拔菜，往來得不亦樂乎！

為了看年輕人的相簿，筆者只好加入facebook，大嘆進入錯綜複雜的交友迷宮，心想：青年哪需要介紹啊！婚介該做的是「當他們的麻吉和網友，需要你出馬時，再幫忙與父母溝通，在交往時，在信仰上陪他們一段！」

婚介是「交友的平台」嗎？恐怕此功能還不如電腦，婚介是尊貴的「神的老僕人」，是主內父母的老僕人，是青年在信仰婚姻上的輔導者，是在重要階段推一把的關鍵人物。但是在許多的狀況下，也要謙虛接受青年或長輩的拒絕，不該輕易說人家「不順服」、「愛挑剔」，畢竟要嫁娶的是當事人，不能用道理包裝「威脅的感覺」，強迫人家一定要接受，青年能信任你，主動找你談、請你幫忙，青年願意和你當好朋友，有主內忘年的情誼，是婚介額外的收穫。

二. 青年的配得——和未婚的你共勉

1. 遵命令的人是有福

願你配得神賜伴侶，即或不然，願你配得神陪伴和仍然完整美好的生命。

遵什麼命令呢？立志在主裡結婚，歡欣作工、等候順服！

也許你心中要大叫，我都有啊！為什麼都還沒有找到理想伴侶？為什麼誰誰嫁未信，生活得也不錯！為什麼弟兄都娶未信的來信主？為什麼我老是情路坎坷？雖然有許多美好的見證，但是我確實是等了好久好久，主啊！我好累，乾脆打定主意不婚算了。

身為資深的青年好朋友，很多時候我是無言以對的，教會眾多的軟弱現象看在眼裡，我要說：親愛的孩子！你若能堅守對神純粹的信心，神必不輕看。能對神的愛堅信不移，或嫁或娶，或不嫁不娶，對神都沒有埋怨，只有感謝。這樣的愛，配得神的憐惜和太大的祝福，一生沒有缺憾。

2. 預備自己屬靈的美德

願你配得有屬靈眼光的弟兄姊妹的發現和珍惜。

預備自己屬靈的美德，目的不在擇偶，而是愛神、得神的喜悅。

當一位青年自然散發出清新、沉靜學道的馨香之氣，有眼光的弟兄姊妹一定會多多留意，我們從小到大在教會長大，從幼稚班上到高級班，神在心中佔多少分量，只有自己最清楚！

當預備好了，有弟兄姊妹表示好感、有婚介或長輩介紹對象，能勇敢的積極認識，禱



告、順其自然的交往、了解婚姻只是一個起頭，婚後的生活才是真實的人生，能踏實的進入婚姻，這樣的過程是可以向神求的。

如果你的自我介紹，只是傲人的學歷和工作、豐厚的收入、顯赫的家世等等，談起信仰卻是躊躇再三、對神沒有感情、對教會多有抱怨、不願意撥時間親近神，相信這樣的條件，只能找到同樣看重屬世條件的伴侶，兩人一起走人生路，掛名而非與神同行！徒負神的恩典……！

3. 和婚介握握手當好朋友

願你配得單純順利、眾人關心祝福的追尋過程。

誠然，婚介因個人特質和工作繁重，絕非「完全人」，也有弱點和盲點，但職務會也不會隨隨便便把這麼重要的聖工，託付給不能信賴的人。有的青年對婚介敬而遠之，或是有難解之痛。其實，絕大多數的婚介一定有幾樣特質，一是熱誠，二交遊廣闊，三是向神負責，四善於溝通，五喜歡和年輕人做朋友。

所以，如果未婚的你，能夠有一兩位信得過的婚介或輔導大哥大姊，常常保持最親切的關係，這是再好不過的事，婚介也有自己的家庭工作和其他聖工，常常主動到婚介跟前報告近況，讓婚介心中常常浮現你的身影，這是多麼幸福的關係！

也許有青年想，我不需要婚介！我可以自己找對象啊！還是要提醒您，婚介是很好的輔導，可以做家長的橋樑和婚禮細節的協助者！

尤其是同團契、同教會的聖工夥伴，經年累月的相處，已經熟悉彼此的差異和性情，當愛意萌芽初長，如果有信任的婚介或是熟悉的輔導大哥大姐，一定要邀請其中之一參與，可以適時提醒你們交往該有的分寸，可以在有意繼續交往時，由婚介和雙方家長初步連線互相認識，幫家長作一些心理的準備，有時家長持反對意見，如果還可轉圜，透過婚介在道理上的互相勉勵，家長往往能接受，感謝主。

在最後論及婚嫁的階段，由婚介婉轉細膩談成提親、聘禮、訂婚、婚禮等複雜細節，這也是沒有經驗的青年非常需要的一大幫手喔！

小兒已經是大學階段，筆者寫此篇有無比壓力，希望小兒能乖乖看完，能在地出入時，隨時注意自己的分寸，當婚介問他：你可以在會堂結婚嗎？能夠穩穩的回答：可以，感謝主！請婚介幫我關心。

親愛的婚介和青年們，每一樁婚事都是神家大事，敬請繼續同心，攜手努力，常常禱告，不要灰心。真的，願你配得神大大小小、上尖下流的恩惠福氣！



下期
主題預告

敬虔為得利的門路？

世人常為了追求屬世的財物而以敬虔作為得利的門路，然而，敬虔加上知足的心便是大利。真正的敬虔是滿足神所賜的一切，能夠追求屬靈的平安喜樂。然而絕大多數的人都將敬虔建立在自己是否得到了某些利益上，例如：考試滿分、賺大錢、職位高。如果將敬虔與這些聯想在一起，真是「福」嗎？

然而，有敬虔的心，真的就不能羨慕這些利益嗎？還是說要遵守哪些準則？聖經也教導我們要馴良如鴿、靈巧如蛇。靈巧如蛇是否就是要我們假裝敬虔的外貌，或是鑽某些漏洞，來謀取利益？基督徒的一生中，當如何生活？該以何事為重？主耶穌又如何看待敬虔與得利呢？我們真正該從信仰中得到的又是什麼呢？

